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Leto XVII. V Ljubljani, v torek, dne 11. decembra 1934. štev. 137.

Heveseti
Leto se približuje svojemu koncu in sko

raj se bodo začele sestavljati po vseh jav
nih in zasebnih podjetjih bilance o pre
teklem poslovnem letu. Na podlagi teh bi
lanc in drugih za gospodarstvo našega na
roda važnih številk pa se bo tudi sestav
ljala bilanca o našem celotnem gospodar
stvu. Bojimo se, da ne bo ta bilanca prav 
nič razveseljiva, ker bo pač morala kon- 
statirati, da se naše gospodarsko stanje 
v tem letu ni dosti izboljšalo, temveč da 
se je na mnogih poljih celo poslabšalo. 
Zlasti pa bo treba konstatirati, da so ostala 
nerešena vsa ona velika vprašanja, katerih 
rešitev se je zahtevala že pred letom in 
tudi dalj in da se še vedno nismo pre
maknili z mrtve točke, na kateri se naha
jamo že ves čas, odkar nas je zadela sve
tovna gospodarska kriza.

Tako kljub deloma povečanemu letoš
njemu izvozu ne moremo biti zadovoljni 
z bilanco naše izvozne trgovine, ker se 
niso popravile niti cene naših glavnih 
izvoznih predmetov, niti niso padle one 
ovire, ki preprečujejo rentabilno izvozno 
trgovino. Računali smo z dobrim izvozom 
jabolk, a ta račun se je ponesrečil, kakor 
so se ponesrečili tudi vsi računi o izbolj
šanju lesnega izvoza ter drugih naših pro
izvodov. Vse težave, ki ovirajo naš izvoz, 
so ostale in izgledi izvoznika v novo leto 
so danes nič manj neveseli, kakor pred 
letom dni.

Naši denarni zavodi so kljub mnogim 
uredbam od normalnega poslovanja daleč 
kakor so bili pred enim letom, številna 
javna dela čakajo na uresničenje kakor 
so že čakala pred enim letom in pred pro
blemom brezposelnosti smo danes prav 
tako brez moči, kakor pred enim letom. 
Naše cestno vprašanje je ostalo nerešeno, 
enako tudi naše železniško, ni se premak
nilo z mrtve točke niti vprašanje naše 
gospodarske osamosvojitve in enako so 
ostala nerešena vsa druga vprašanja. Tudi 
se ni niti najmanj ustavila pavperizacija 
ljudstva, temveč se je- nasprotno vsled stal
nega zniževanja plač in mezd kupna moč 
prebivalstva še bolj znižala. Skratka: sami 
neveseli izgledi na vseh koncih in krajih.

Najbolj deprimujoče pa je to, da ni vid
na nikjer prava volja, da se že enkrat 
začnemo boriti proti vsem vzrokom in po
sledicam gospodarske krize. Naš kmet dela 
sicer pridno kakor je delal in čeprav se 
mu njegovo delo vedno manj izplača, je 
vendar ostala njegova delavnost nezmanj
šana. Prav isto je treba reči o našem de
lavcu in tudi o našem gospodarskem člove
ku, ki se oba trudita, da z večjo proizvod
njo in znižanjem vseh izdatkov vendar do
sežeta primeroma isti efekt ko lansko leto. 
Tudi o naših javnih upravah je treba pri
znati, da kažejo več vneme, da prilagode 
svoje gospodarstvo izpremenjenim razme
ram. Toda kljub vsemu temu prizadevanju 
vendar nismo dosegli pravega uspeha in 
v krizi smo še vedno tako globoko, kakor 
smo bili.

In eden glavnih vzrokov je v tem, ker 
niso vsa ta prizadevanja naših gospodar
skih stanov in naših javnih uprav pove
zana v eno celoto, temveč so si dostikrat v 
očitnerp nasprotju. Produktivnost kmetij
stva ne najde v zboljšanju zunanje trgovine 
nove opore, redukcija delavskih in na- 
meščenskih plač ne nadomestila v pocenit
vi živjjenskih cen, ker na drugi strani ved
no nove javne . dajatve preprečujejo vsak 
padec cen. Ni pa tudi bilo ne javnih del, 
ne drugih olajšav, ki bi dajale poslovne
mu življenju novega razmaha, ki bi edino 
mogel z ustvaritvijo novih zaslužkov dvig
niti kupno moč prebivalstva, da bi nov 
tok osvežil vse naše gospodarsko življen- 
nje. Posledica vsega tega je, da se vsak 
posameznik za sebe, vsako podjetje za sebe 
in tudi vsaka javna uprava za sebe bori 
s svojimi težavami, mesto da bi se vsi 
skupno borili za zboljšanje splošnega sta
nja jn za ustvaritev razmer, ki bi prinesle 
vsem nove možnosti udejstvovanja.

Zaradi te razcepljenosti vseh naših pro

duktivnih in upravnih sil ostajajo in mo
rajo ostati izgledi v bodočnost neveseli 
kakor so bili in bodo ostali, dokler se tudi 
pri nas ne začne koncentracija vseh 
ustvarjajočih sil in dokler ne bodo vse 
naše javne uprave z državno na čelu ab-

Po uredbi o organizaciji zbornic za tr
govino, obrt in industrijo morejo zbornice 
ustanoviti tudi posebne odseke za gostin
ske obrate. Zbornica za TOI je zato na 
svoji plenarni seji dne 7. aprila 1933 skle
nila, da ustanovi nov odsek za gostinstvo 
ter v ta namen povišala število zborničnih 
svetnikov od 48 na 56. Pozneje pa se je 
izkazalo, da bi bilo potrebno število čla
nov gostinskega odseka še povišati in zato 
je bilo na plenarni seji Zbornice dne 
22. marca 1934 sklenjeno, da se poviša 
število gostinskega odseka od 8 na 10. S 
tem bi se povišalo skupno število zbornič
nih svetnikov od 56 na 58.

Zbornica je tako s svoje strani vse sto
rila, da bi mogel gostinski odsek tudi čim 
preje pričeti poslovati, toda prvi pogoj je 
bil, da imenuje trgovinski minister člane1 
tega odseka. To se je sedaj zgodilo in s 
tem je omogočeno, da bo mogel gostinski 
odsek v kratkem pričeti s svojim plodo- 
nosnim delom. Vseh gostinskih obratov je 
na področju ljubljanske zbornice nad 6000 
in je že s tem dovolj poudarjen pomen no
vega odseka. Ker so vsa gostinska podjet
ja tudi izredne važnosti za tujski promet, 
bo.imel novi odsek tudi to nalogo, da re
šuje vsa vprašanja, ki so važna za tujski 
promet.

Za člane novega gostinskega odseka je 
imenoval trgovinski minister te gospode: 

.Ciril Majcen, restavrater v Ljubljani in 
predsednik Zveze gost. zadrug;

Makso Dolničar, kavarnar v Ljubljani;
Anton Hafner, gostilničar v Dvoru pri 

Škofji Loki;
Franc Šušteršič, gostilničar v Zapužah 

pri Št. Vidu;

Lepo posrečeno slavje
Lep zaključek obrtniškega tedna v Ljub- 

ljani je bila proslava, ki jo je priredil ku- 
ratorij Vajeniškega doma v Ljubljani v 
proslavo enoletnega obstoja zavoda in otvo
ritve nove predavalne dvorane ter lutkov
nega odra.

Slavnost je otvoril predsednik kuratorija 
Josip Rebek, ki je po pozdravu vseh za
stopnikov oblasti in gospodarskih organi
zacij podal na kratko zgodovino zavoda in 
poročal o njegovem sedanjem stanju. Skup
no je danes v Vajeniškem domu 31 gojen
cev, od katerih skrbi za 17 banovina, za 
3 ljubljanska občina in za 2 Zbornica za 
TOI. Poleg tega stanuje v domu tudi 15 
šolarčkov, za katere večinoma skrbi Ljub
ljana. Uspehi vseh gojencev so prav zado
voljivi. Za naobrazbo gojencev je priredila 
uprava 36 predavanj, ki so bila povprečno

solutno le v službi te koncentracije. Naše 
javne uprave se morajo začeti zavedati, 
da je njih prvi namen le ta, da omogočijo 
vsem produktivnim silam v narodu čim 
večji razmah, ne pa da te sile samo

Lavoslav Bučar, restavrater v Kostanje
vici na Dolenjskem;

Avgust Dolinšek, gostilničar v Hrast
niku;

Matija Goričar, restavrater v Mozirju;
Josip Berlič, restavrater v Ptuju;
Karel Pojbič, gostilničar v Dol. Lendavi,
in Fric Zemljič, hotelir v Mariboru.
Za namestnike pa so imenovani:
Leopold Zupančič, gostilničar v Ljub

ljani;
Jernej Černe, hotelir v Ljubljani;
Pavel Olip, restavrater na Lescah pri 

Bledu;
Ivan Škrlj, gostilničar v Dolnjem Lo

gatcu;
Leopold Šega, gostilničar v Velikih La

ščah;
Vojko Šribar, restavrater v Litiji,
Josip Žumer, hotelir v Celju;
Franc Retzer, gostilničar v Sv. Lenartu 

v Slov. Goricah;
Anton Golenko, gostilničar pri Sv. Mi

klavžu pri Ormožu in
Geza Vezir, gostilničar v Martjancih pri 

Murski Soboti.
Kakor hitro prejme Zbornica dekret o 

imenovanju novih članov, bo novi odsek 
tudi sklican, da se konstituira in da začne 
s svojim delom. Kakor vsi drugi odseki 
Zbornice, bo seveda tudi gostinski odsek 
popolnoma avtonomen, da bo mogel spol
nim uspehom zastopati interese gostinskih 
obratov. Bodoči predsednik gostinskega 
odseka bo tudi član zborničnega predsed
stva ter bo seveda novi odsek primerno 
zastopan tudi v vseh drugih zborničnih 
ustanovah.

v »Vajeniškem domu«
obiskana od 150 do 200 vajencev in po
močnikov. Tudi knjižnica zavoda posluje 
zelo dobro. Uprava je ustanovila v domu 
tudi tamburaški in pevski zbor te r  je sploh 
skrbela za prosvetno delo v domu. V ta 
namen je zgradila tudi novo predavalno 
dvorano in ustanovila nov lutkovni oder. 
Vseh stroškov je imel kuratorij v enem le
tu skoraj 200.000 Din. Po pozdravnem go
voru predsednika Rebeka so vajenci z le
pim koncertnim sporedom dokazali, da ni
so bile žrtve kuratorija zaman, temveč da 
so gojenci z lepim svojim napredkom opra
vičili vse te žrtve.

Tako je proslava v Vajeniškem domu 
dokazala, da je naš obrtniški naraščaj do
ber in  da se z vnemo trudi, da bo nekoč 
s častjo nadaljeval lepe tradicije našega 
obrtništva.

Jug-oslovansko-avstrijska 
trgovska zbornica na Dunaju
bo imela v petek, dne 14. t. m. svojo red* 
no glavno skupščino v svojih prostorih I. 
Gauerinanngasse 2 ob 4. uri popoldne. — 
Vabilo na to skupščino je tiskano na črno- 
obrobljenem papirju in ima naslednji 
dnevni red:

1. Žalna izjava za Nj. Vel. pokojnim vi
teškim kraljem Aleksandrom I. Zedini- 
teljem.

2. Prečita se zapisnik o žalni seji dne
1. avgusta za pokojnim kancelarjem dr. 
Engelbertom Dollfussom.

3. Poročilo predsedništva o delovanju 
zbornice v letu 1933.

4. Volitev verifikatorjev in skrutina- 
torjev.

5. Poročilo računskih pregledovalcev.
6. Absolutorij predsedstvu.
7. Potrdilo računa za leto 1934.
8. Proračun za leto 1935.
9. Določitev letnega prispevka za 1.1935.

10. Volitev častnih članov in zbornič
nih svetnikov.
11. Volitev pregledovalcev računov.
12. Slučajnosti.
Splošen položaj v srednji Evropi in po

sebno dogodki zadnjih časov jako otežuje
jo delovanje te prevažne korporacije na 
Dunaju. Kakor znano, je bil pred letom že 
docela pripravljen izlet velikega števila 
avstrijskih veljakov trgovine in industrije 
in tudi uglednih politikov v Beograd in 
Jugoslavijo, ali vplivi od znanih strani so 
to preprečili. Namesto tega izleta je bilo" 
prirejeno ravno pred letom v veliki dvo
rani doma industrijcev na Schvvarzenberg- 
platzu znamenito predavanje bivšega kan- 
celarja in ta čas predsednika dunajske tr
govske zbornice Streeruwitza, pri katerem 
je bila udeležba naravnost ogromna in na 
katerem so bile izjavljene odlične simpa
tije za našo državo. Več se takrat ni dalo 
storiti. — Drugače pa je ta zbornica v ne
štetih primerih posredovala v korist boljših 
zvez med obema državama. Posebno za 
dovoz našega sadja v Avstrijo je zbornica 
napravila veliko uspešnih korakov.

Le žal, da ima od naše jugoslovanske 
strani ta prevažna ustanova v tujem glav
nem mestu, centru Evrope, veliko premalo 
podpore in opore. Članov nima iz Jugo
slavije skoraj nič. Kdor pa nič ne plača, 
tudi ne bo imel pravice kdo ve kaj zahte
vati. Kljub temu je ta zbornica v prvi vr
sti v varstvo naših interesov. To treba, da 
posebej naglašamo, da se že končno doseže 
večje zanimanje za Zbornico.

Na čelu Zbornice je princ Liechtenstein, 
poslevodeči podpredsednik pa pl. Stirling, 
ki ga morejo naši ljudje vsak dan in ob 
vseh urah najti v lepih zborničnih prosto
rih sredi mesta.

Tej glavni skupščini želimo obilo 
uspeha. a . G.

Maribor in gradbena delavnost
Ministrstvo za gradbe je letos izdalo za

nimivo statistiko o gradbenih investicijah 
na področju vse države. Statistika obsega 
vso dobo od leta 1919 (od prevrata) do da
nes. Iz nje posnemamo, da se je v Mari
boru investiralo v letih 1919.—1931. 65 mi
lijonov 367.008 Din, od tega 38,275.000 za 
javne zgradbe (upravne, šolske), 1,640.000 
za vodovod, 2,908.000 za gradbene instala
cije, 7,015.968 za kanalizacijo, 3,231.000 za 
avtobusni promet, 4,295.000 za razsvetljavo, 
7,513.000 za tlakovanje, 480.000 za uredi
tev parkov. Od leta 1931. do letos pa zna
šajo investicije v Mariboru 38,000.000 Din.
V tem oziru je Maribor med jugoslovan
skimi mesti na četrtem mestu. Prvi je Za
greb z 203 mil., drugi Beograd s 97 mik, 
tretja Ljubljana s 85 mil. Za Maribor, pa 
tudi za druga mesta te  številke najbrže ne 
bodo po vsem točne. Vsaj v Mariboru bi 
morale biti mnogo višje, če se upošteva 
poleg komunalnih in državnih javnih del* 
tudi zasebna gradbena podjetnost. V tem 
oziru bi se moral Maribor mnogo višje oce
niti, saj samo mariborske tekstilne tovar
ne po svoji investicijski vrednosti dosegajo 
več desetic milijonov dinarjev.

(jastuisUi odsek pri 2&eeniti za 7Xfi

Oozilu/ett uspeU ■ ofo
V Ljubljani in v Mariboru te r  tudi v 

drugih krajih je bil v nedeljo zaključen 
obrtniški teden z raznimi prireditvami. 
Uspeh obrtniškega tedna je bil v vsej Slo
veniji in tudi v drugih banovinah, zlasti 
Savski, zelo lep ter so obrtniki krepko 
utrdili svoje stališče. Bil bi pa seveda 
uspeh še močnejši, če bi se obrtniški teden 
proslavil po vsej državi in če bi se pro
slave udeležili vsi obrtniki brez izjeme. 
Upamo zato, da bo prihodnje leto proslava 
obrtniškega tedna v resnici splošna in 
brezizjemna. Kot posebno razveseljivo dej
stvo morejo ugotoviti obrtniki, da so sim
patije vse javnosti na njih strani. Zato je 
pričakovati, da bodo zahteve obrtnikov 
upoštevane tudi na odločilnih mestih in da 
doživimo v resnici energične ukrepe proti 
šušmarstvu ter proti nelojalni konkurenci 
velikih tujih tvoraic.

Posebno lep uspeh je dosegel obrtniški 
teden z raznimi razstavami in sejmi, ki so 
jih priredili v tem tednu obrtniki po vseh 
večjih mestih Jugoslavije. Zlasti lep uspeh 
je dosegel obrtniški sejem v Ljubljani. Za
nimanje za sejem je bilo ves čas veliko, 
obisk zelo dober, saj je obiskalo sejem nad 
6000 ljudi, torej povprečno 1000 ljudi na 
dan. Se bolj razveseljiv pa je bil moralni 
uspeh sejma, ker so se na njem obiskoval
ci prepričali, da so izdelki naših obrtnikov 
v resnici na višku in da je kupovanje tu
jih izdelkov ne le odveč, temveč naravnost 
protigospodarsko delovanje. Vse možnosti 
za našo gospodarsko osamosvojitev glede 
večine tujih izdelkov so dane in  treba je 
le, da vsa naša javnost dosledno izvaja 
geslo; Kupuj domače blagol In takoj bo 
splošna gospodarska stiska popustila.
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Uced&a a stcak&vna - nadatiei/atnik
šolaU

Na podlagi § 302. obrtnega zakona in po 
zaslišanju zbornic je predpisal trgovinski 
minister uredbo o organizaciji, učnem na
črtu, strokovni naobrazbi učencev in učnih 
knjigah v strokovno-nadaljevalnih šolah.

V uredbi se pravi, da je naloga strokov- 
»o-nadaljevalnih šol, da izpopolnijo strokov
no naobrazbo vajencev in pomočnikov teo
retično in praktično, da povečajo njih spo
sobnost za gospodarske poklice in da jih 
vzgoje v dobre jugoslovanske državljane.

S ciljem strokovne in praktične naobraz- 
be obrtniških, odnosno tvorniških in tr
govskih vajencev in pomočnikov se otvar- 
jajo strokovne nadaljevalne šole v občinah, 
v katerih je več ko 50 učencev in pomoč
nikov, ki so obvezani obiskovati šolo. Ce 
je v posameznih občinah več ko 25, a 
manj ko 50 učencev, potem se ustanove z 
odobrenjem bana in v breme občin poseb
ni začasni strokovni tečaji.

Strokovno-nadaljevalne šole in strokov
ne tečaje morejo ustanoviti in jih na svoje 
gtroške vzdrževati tudi zbornice in združe
nja, ustanovljena po zakonu o združenjih, 
ki tudi podjetja in zasebne strokovno 
usposobljene osebe.

Učni načrt vseh šol in tečajev se mora 
skladati z učnim načrtom občinske stro
kovno-nadaljevalne šole in tečajev.

Za vzdrževanje teh šol morajo občine 
poskrbeti za poslopje, kurivo, razsvetljavo, 
postrežbo, šolsko pohištvo, pisarniški ma
terial in učila ter za vse osebne izdatke, 
honorarje svoje šole in tečaja. Občine mo
rajo vsako leto vstaviti v svoj občinski 
proračun potrebne zneske za vzdrževanje

Sanacija.
Čl. BI. Poleg starih določil v čl. 30. ima 

novi čl. 81. še ta določila: Del starih ter
jatev zavodovih upnikov se more izpreme- 
niti v delnice, odnosno prioritetne delnice 
in v posebni rezervni fond. Takšna izpre- 
memba se more dovoliti radi kritja iz
gub, da postane zavod aktiven in da se 
mu povečajo sredstva za nadaljnje delo. 
Zadrugi se more dovoliti sanacija, če je 
odpisala rezervni fond; trgovinski mini
ster pa odloči, če morajo vplačati zadruž
niki deloma ali v celoti znesek, za kate
rega jamčijo. Če jamčijo zadružniki ne
omejeno, potem se to vplačilo omeji na 
20kratno višino zneska od vsakega deleža.

Nova uredba ne pozna več užitnic in za
to je 2. odstavek starega čl. 30. odpadel,
3. odstavek pa je ostal neizpremenjen.

Novi 8. odstavek pa se glasi: Stare ter
jatve zavodovih upnikov se morejo izpre- 
meniti v delnice, odnosno v prioritetne 
delnice in v posebni rezervni fond do 40 
odstotkov njih višine. Koliko se od tega 
zneska uporabi za delnice ali prioritetne 
delnice, odnosno za posebni rezervni fond, 
odloči za vsak prim er posebej trgovinski 
minister.

4. Če je izgubil denarni zavod poleg svo
jih rezerv tudi polovico svoje glavnice, a 
se noče poslužiti določb odst. 1. do 3„ po
tem se njegova glavnica po sili te uredbe 
zmanjša na polovico. Po potrebi pa more 
trgovinski minister odrediti, da se zniža 
glavnica tudi izpod polovice in da se osta
nek vnese v posebni rezervni fond.

5. Dclnice se izdajo za stare terjatve, 
če je zavod odpisal vso osnovno glavnico, 
prioritetne delnice pa, če je odpisal polo
vico svoje glavnice. Prvenstvene pravice 
prioritetnih delnic so v tem: 1. da se na 
druge delnice ne more izplačati nobena 
dividenda, dokler ni pripadlo prioritetnim 
delnicam vsaj 5 odstotkov; 2. da druge del
nice ne pridejo v poštev pri razdelitvi či
stega dobička, dokler niso prioritetne del
nice plačane vsaj v višini svoje nominal
ne vrednosti.

6. odstavek je skoraj čisto enak prej
šnjemu 4. odstavku čl. 30. Razlika je le v 
tem, da ne govori o užitnicah, temveč o 
posebnem rezervnem fondu in da mora 
zavod pozvati upnike, če pristanejo na 
iapremembo svojih terjatev v listih le dva
krat in ne trikrat, kakor je bilo preje do
ločeno.

Novi pa so naslednji odstavki:
7. Če predloži zavod pristojnemu sodi

šč i v smislu odst. 6. overovljene pismene 
izjave enega ali več upnikov, katerih ter
jatve znašajo več ko polovico vseh terja
tev, ki niso izvzete od pretvoritve, da ti

svoje šole in svojih tečajev v višini, ki jo 
potrdi ban.

Za vzdrževanje strokovnih šol in tečajev 
se bo uporabljal tudi fond za podpiranje 
teh šol po pravilniku o uporabljanju de
narja iz tega fonda, ko tudi podpore, ki jih 
določijo zbornice in obvezna združenja. 
Če posamezne občine nimajo zadostnih 
sredstev za vzdrževanje vseh teh šol in te
čajev, jim moreta dati potrebno pomoč iz 
svojih sredstev trgovinski minister in ban.

Če v enem kraju ali občini ni strokovno- 
nadaljevalne šole ali tečaja, potem more 
ban odrediti obvezno obiskovanje šole ali 
tečaja, ki so jih ustanovile preje omenjene 
ustanove.

Strokovno-nadaljevalne šole morejo biti 
po stroki čisto obrtniške, čisto trgovske in 
obrtniško trgovske, s posebnimi ženskimi 
oddelki, če je najmanj 40 vpisanih učenk.
V večjih mestih se mora ustanoviti za 
vsako stroko posebna strokovno-nadalje- 
valna šola, odnosno posebni oddelki.

Strokovno-nadaljevalna šola ima tri raz
rede, strokovni tečaji pa samo en razred.

Vrhovno nadzorstvo nad strokovno- 
nadaljevalnim poukom izvaja trgovinski 
minister, nadzorstvo nad strokovno-nada- 
ljevalnimi šolami v banovini pa ban po 
inšpektorju za strokovni pouk.

Kot šolske knjige se morejo uporabljati 
samo one knjige, ki jih je odobril mini
ster za trgovino in industrijo ter po zasli
šanju sveta za strokovni pouk.

Ta uredba stopi v veljavo s pričetkom 
šolskega leta 1935./36.

pristajajo na izpremembo v delnice, od
nosno v prioritetne delnice in v posebni 
rezervni fond, potem preišče sodišče te 
prijave po knjigah zavoda in če jih potrdi, 
izda zavodu pravomočen sklep. V tem 
prim eru se ne uporabijo določila odst. 6. 
glede objave v listih in predložitve pisme
nih izjav upnikov pristojnemu sodišču.

8. Če odobri trgovinski minister po za
slišanju posvetovalnega odbora za bankar- 
stvo sanacijo denarnemu zavodu in ta iz
vede postopanje po odst. 6. in 7., mora ta 
v roku 3 mesecev od dne, ko je bilo iz
dano dovoljenje, knjižno izvesti zmanjša
nje starih terjatev svojih upnikov s pripa
dajočimi obrestmi do tega dne v glavni
co, odnosno v posebni rezervni fond in 
pripraviti nove delnice ali prežigosati 
stare.

9. Kolikor bi bilo ostankov, da se ne bi 
mogla izdati nova delnica v nominalni 
vrednosti za ta znesek, ostane delničar 
zavodov upnik ali pa se mu izplača osta
nek v gotovini.

10. Kadar postopa denarni zavod po 8. 
odstavku, mora trikrat objaviti v »Službe
nih novinah«, pa tudi v katerem drugem 
listu v svojem glavnem sedežu, ko tudi v 
sedežu svojih podružnic, poziv vsem upni
kom, odnosno tudi starim delničarjem, da 
dvignejo delnice z dividendnim kuponom 
in talonom. V tem pozivu se mora navesti, 
da se morejo dobiti te delnice v roku treh 
mesecev po objavi tretjega poziva v »Služ
benih novinah«. Ob sprejemu delnic mo
rajo vlagatelji predložiti svoje hranilne 
knjižice, da odpiše zavod v njih one zne
ske, ki so izpremenjeni v delnice in v po
sebni rezervni fond. Zavodovi upniki, ki 
imajo terjatve iz drugih naslovov, morajo 
ob sprejemu delnic izvršiti pismeni obra
čun z zavodom glede zneskov, ki so bili 
izpremenjeni v delnice in v posebni re
zervni fond. Če upniki ne dvignejo svojih 
delnic v preje določenem roku, deponira 
denarni zavod za vsakega od njih odgo
varjajoče število delnic pri Narodni ban
ki, Drž. hip. banki ali pri Poštni hranil
nici ali pri njihovih podružnicah. Za vsak 
depozit mora biti navedeno ime lastnika, 
če pa se glasi terjatev na nosilca, potem 
število hranilne knjižice ali njeno geslo. 
Če se kdo od upnikov obrne na denarni 
zavod radi dviga delnic, izda denarni 
zavod, potem ko je izvršil z njim obračun, 
imenovanemu zavodu nalog, da mu izroči 
delnice, ki so pri njem deponirane.

11. Na ostale terjatve zavodovih upni
kov, ki se vnesejo v posebni rezervni fond 
(odst. 3.), se izplačuje tem upnikom po
stopno in sorazmerno po možnostih iz či
stega dobička zavoda, v kolikor ta pre

ostaja: a) po redni letni dotaciji rezervneT 
nega fonda, dokler ta ne doseže 50 odstot
kov glavnice, b) po izplačilu dividende na 
prioritetne delnice. Na ta način plačani 
znesek se smatra kot postavka, ki se pri 
obdačenju odbije.

12. V kolikor se je izterjalo od starih 
zavodovih terjatev, bodisi izločenih, bodisi 
odpisanih na račun posebnega rezervnega 
fonda, ustvarjenega na podlagi odst. 3., se 
ta znesek vsako leto po redni glavni letni 
skupščini uporabi za sorazmerno izplačilo 
upnikov, katerih terjatve so bile vnesene 
v posebni rezervni fond. Izločene in odpi
sane dubioze se morajo voditi posebej in 
o njih stanju je treba posebej poročati na 
vsaki redni skupščini.

13. Pri obračunu po odst. 10 z vlagatelji 
mora denarni zavod posebej zapisati v 
vložni knjižici, kateri znesek je bil odpi
san za posebni rezervni fond in v obraču
nih z upniki, ki imajo stare terjatve iz 
drugih naslovov, kateri znesek je bil upo
rabljen za rezervni fond. Vse to mora za
vod knjižno izvesti tudi po svojih knjigah.

Odpiranje in zapiranje trgovin
Združenje trgovcev v Ljubljani sporoča 

članstvu, da stopi v veljavo nova naredba 
o odpiranju in zapiranju trgovinskih obra
tov v četrtek, dne 13. t. m. Po čl. 1. smejo 
biti odprte trgovinske obratovalnice v oko
lišu uprave policije poleti od 7.30 do 12.30 
in od 15. do 19. ure; pozimi od 7.30 do 
12.30 in od 14.30 do 18.30. Ker se v Ljub
ljani odpirajo trgovine običajno ob 8. uri 
zjutraj, apelira uprava združenja na član
stvo, da tudi v bodoče odpira svoje obrato
valnice ob 8. uri. V ostalem pa se mora 
članstvo držati obstoječih določil. 17. de
cember se letos ne proslavi, zato bodo ta 
dan trgovine odprte. Uprava.

Ostra kriza bratovskih skladnic
Zaradi katastrofalnega stanja bratovskih 

skladnic je sklicala županska zveza anketo, 
na kateri je podal ravnatelj Glavne bratov
ske skladnice Dular podrobno poročilo o 
stanju rudarskega zavarovanja. Iz njego
vega poročila posnemamo:

V Jugoslaviji je pet glavnih bratovskih 
skladnic; in sicer v Beogradu, Zagrebu, 
S p litu , S a ra jev u  in  L ju b ljan i. V s e  t e  sk la d 
nice skrbe za bolniško, nezgodno, brez
poselno in pokojninsko zavarovanje rudar
jev. V posebni krizi je pokojninsko zava
rovanje. Obveznosti tega zavarovanja so 
znašale 450 milijonov Din, vse premoženje 
pa le 14-2 milijona Din. V Dravski bano
vini je približno 2089 staroupokojencev in 
3565 novoupokojencev. Staroupokojenci 
prejemajo povprečno 78-96 Din pokojnine 
in 2459 Din draginjskih doklad, vdove 
Din 36’62 +1252, in sirote Din 13'09 +491, 
odn. +1220 Dn, če so dvakratne sirote. 
Novoupokojenci pa dobivajo povprečno: 
člani Din 5135, vdove 2168, sirote 776, so
rodniki 1485 Din. Povprečni letni pokoj
ninski prispevek, od katerega plačuje pol 
odstotka zavarovanec, pol pa podjetje, zna
ša na leto 1252 Din (nekoč samo 30 Din). 
Kljub tako visokemu prispevku pa je bila 
Glavna skladnica že lani deficitna za več 
ko pol milijona Din. Zaradi slabega gmot
nega sjanja zavarovancev je čisto izključe
no, da bi mogli ti plačevati še višje pri
spevke. Zato ni druge pomoči, kakor da 
se izvede sanacija rudarskega zavarovanja 
s pomočjo države in banovine.

Iz poročila tajnika Zveze rudarjev v Za
gorju pa posnemamo: Pokojninska blagaj
na skladnice je znašala ob začetku vojne 
12 milijonov zlatih kron, ob koncu 1924. 
le še 4 milijone Din. Kapitalno kritje 
skladnice bi moralo znašati 326 milijonov 
dinarjev, v resnici pa znaša le nekaj nad 
10 milijonov. Novi pravilnik, ki je stopil 
lani v veljavo, je znižal zavarovano kate- 
gorijsko mezdo od 40 na 34 Din za II. ka
tegorijo, podaljšal karenčno dobo od 5 na 
10 let in določil 75°/o od zavarovane mezde 
kot višek pokojnine po 35 letih, vrnil pa 
je na drugi strani zavarovancem nekaj pra
vic. Prispevki so se povišali na najvišjo 
dopustno mejo 14%, toda kljub tem po
viškom je bila blagajna skladnice že v 
prvih 9 mesecih deficitna za 1’01 milijona 
dinarjev.

Splošno se je na anketi konstatiralo, da 
je treba z državno pomočjo sanirati bra
tovske skladnice in da je treba obdačiti 
rudarska in topilniška podjetja v korist 
skladnic po posebnem ključu.

Sprememba carinske tarife
Ministrski svet je znatno izpremenil raz

ne postavke v splošni carinski tarifi iz
leta 1925. »Službene novinec so že objavile 
nove izpremembe carinske tarife.

P olitičn e ves li
Ob ogromnem zanimanju vse svetovne 

; avnosti se je začela v petek pred Svetom 
Društva narodov razprava o jugoslovanski 
noti, ki jo je v velikem govoru utemeljil 
zunanji minister Jevtič. V svojem govoru 
je navedel ves historiat te note, na podla
gi konkretnih dejstev utemeljil obtožbo 
proti Madjarski ter postavil na podlagi 9 
konkretnih obtožb Madjarsko na obtožno 
klop. Svoj govor, ki je napravil mogočen 
vtis, je zaključil z besedami, da jugoslo
vanski narod zaupa Društvu narodov ter 
da upa, da v tem zaupanju ne bo raz
očaran.

Za Jevtidem je govoril madjarski dele
gat Eckhardt, ki je seveda vse tajil in se 
povzpel do trditve, da je vsega zla kriv 
edinole trianonski mir. Samo revizioni
zem, ki pa seveda ni identičen s teroriz
mom, mora baje prinesti rešitev. Sicer pa 
je Eckhardt teroriste ostro obsodil, kar je 
povzročilo mnogo za Madjarsko prav nič 
laskavih komentarjev.

Turški delegat Ruždi bej je najprej v 
zelo toplih besedah govoril o velikih za
slugah kralja Aleksandra za mir, nato 
ostro obsodil delovanje teroristov ter v 
imenu Balkanske zveze zahteval, da se na
pravi političnemu terorizmu konec.

Prava senzacija je bil nato izredno oster 
govor dr. Beneša, čegar govor so objavili 
nekateri nemški listi pod naslovom: Ostri 
sekundant dr. Bencš. Njegov govor je bil 
ena sama ostra obtožba Madjarske in ne
ovrgljiv obračun s pravimi madjarskimi 
cilji, ki morejo razbiti evropski mir.

Dr. Bencš je svoj govor zaključil s tem 
pomembnim apelom in opominom na 
Društvo narodov: Če bi se to, kar se je 
sedaj zgodilo, dogodilo pred vojno, bi imeli 
danes že vojno, in vojna bo, če bi se kdor 
koli dotaknil integritete Jugoslavije, Če
škoslovaške ali Rumunije.

V soboto se je nadaljevala razprava o 
naši obtožbi ter je kot prvi govoril Laval. 
Tenor njegovih izvajanj je bil, da je Fran
cija tesno ob boku Jugoslavije, ki mora 
dobiti svoje zadoščenje. Krivci marsej
skega atentata morajo zato biti kaznovani. 
Mednarodne sankcije proti teroristom mo
rajo biti posledica sedanje razprave. La- 
v a lo v  o d lo čen  n a sto p  za J u g o sla v ijo  jt>
madjarske kroge konsterniral.

Italijanski delegat baron Aloisi je sku
šal olajšati madjarsko stališče s tem, da 
je skušal vse dogodke razdeliti v dve do
bi. Kar se je dogodilo pred madjarsko- 
jugoslovanskim obmejnim sporazumom v 
juliju 1934, naj bo pozabljeno ter se naj 
preišče samo to, če je Madjarska izpolnila 
obveze iz tega sporazuma.

Litvinov je obsodbi atentata ter terori
stov pridružil tudi malo propagando za 
komunizem, kar pa ni imelo učinka. Gle
de na našo obtožbo pa je tudi Litvinov za
hteval, da stori DN svojo dolžnost.

Posebno zanimanje je vladalo za govor 
angleškega delegata Idna (Eden), ki bo 
tudi referent o naši obtožbi pred DN. Med 
drugim je dejal, da se je treba zahvaliti 
jugoslovanski vladi, ker je spravila vso 
zadevo pred DN. Ker je preiskava še v te
ku, se o obtožbi še noče izjaviti. Odločno 
obsoja terorizem, želi pa, da bi se debata 
vodila zmerno in da moglo DN delovati 
za pomirjenje duhov.

Ženevski listi poroSajo, da bodo države 
Male antante zaprle vse svoje meje proti 
Madjarski, če ne bo Društvo naroldov na
pravilo konec mednarodnemu terorizmu.

Jugoslovansko stališče je zmagalo ter je 
Svet Društva narodov po celodnevni debati, 
ki je trajala še pozno v noč, soglasno spre
jel resolucijo, v kateri se uvodoma naj
ostreje obsoja gnusni marsejski zločin ter 
zahteva obsodba krivcev, nato pa zahteva 
od članic DN, da ne trpe na svojem ozem
lju nobenih terorističnih organizacij. —
V tretji točki resolucije se zahteva od 
Madjarske, da kaznuje vse, ki so sokrivi 
atentata in terorističnih dejanj. Četrta 
točka pa vsebuje odredbe za izdajo med
narodne konvencije proti terorizmu.

Češkoslovaška je pristopila k francosko- 
ruski zvezi. Pričakujejo, da bodo tudi vse 
druge države Male antante in B a lk a n sk e 
ga sporazuma pristopile k tej zvezi.

Hitlerjev namestnik Rudolf Hess obišče 
še v prvi polovici decembra Pariz, da po
nudi Franciji sklenitev podobnega pakta, 
kakor ga je sklenila Nemčija s Poljsko. 
Na ta način hoče Nemčija dokazati, da je 
popolnoma miroljubna.

Italijanski delegait baron Aloisi je obi
skal Lavala in ga službeno povabil, da čim 
iprej obišče Rim. Laval je odgovoril, da se 
bo glede obiska odločil šele po razpravi o 
jugoslovanski noti pred Svetom DN.

Uvedba a  zaščiti jUhocmU tuu/adou
l i l .
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e n o F s fv o
Nove devizne omejitve v Italiji
Italijanska vlada je izdala zakonski de

kret, po katerem morajo <v roku desetih 
dni 'vise italijanske banke, industrijska in 
trgovska poldfetja ter vsi zasebniki izročiti 
vse svoje terjatve v tujimi Italijanski ban
ki. Sedaj je objavil finančni minister nov 
dekret, s katerimi ukazuje, da morajo vsi 
izvozniki odstopiti Zavodu za plačila v tu
jini vse devize in vse kredite, ko tudi vsa 
plačilna sredstva, s katerimi se more pla
čati iz Italije izvoženo blago. Vsa to pla
čila bo odslej izvrševali Zavod preko Itali
janske banke. Obenem se uvaja posebna 
kompenzacijska taksa za vise blago, ki se 
nvažia iz drugih držav, ki ne priznavajo po
sebnih olajlšlav za italijansko blago. Itali
janska vlada je nadalje odredila pregled 
knjig vseh trgovskih in industrijskih pod
jetij ter bank, zlasiti gleldie vseh plačil v tu
jini. Kdor bi se pregrešili proti deviznim 
predpisom, bo ne samo strogo kaznovan 
denarno, temveč (tudi z zaporom. Proti 
krivcem se more odrediti tudi internacija 
in kofoJinacija.

Vsi ti strogi ukrepi so bili izdani, da se 
zaščiti italijanska valuta ter obvarujejo ita
lijanske finance ter da se zavrne medna
rodna špekulacija, ki da je v  zadnjem času 
začela ostro atakirati italijansko valuto, 
kakor se pojasnujejo odredbe italijanske 
vlade v oficialnih pojasnilih.

*
Združenje bank v Beogradu je izdelalo 

načrt zakona o bankah, ki ga bo te dni 
predložilo trgovinskemu ministrstvu v 
odobritev.

Po izkazu Italijanske banke z dne 30.
novembra se je njena zlata podloga znižala 
od 5.950-7 na 5.840-0 milijonov lir, devizna 
pa od 27-2 na 26-009 milijonov lir. Obtok 
bankovcev se je istočasno dvignil od 12'9
na 13*1 milijard lir.

Po zadnjem izkazu Madjarske banke se 
je njena kovinska podloga zmanjšala za 
en milijon pengov, dočim se je obtok ban
kovcev povečal za 53*1 milijona pengov. 
Kritje znaša 25 odstotkov.

vioge so se pri petih nemških velc- 
bankah v oktobru povečale za 28 milijo
nov mark. Likvidnost bank je ostala ne- 
izpremenjena.

OUZD v novembru 1934
Povprečnina članov: moških 50 tisoč 519 

(+2.307), ženskih 31.007 (+1.342); skupaj 
81.526 (+3.649); bolnikov: moških 1.290 
(+121), ženskih 854 (+196); skupaj 2.144 
(+317); odstotek bolnikov: moških 2*55%, 
ženskih 275%, skupaj 2*63%.

Povprečna dnevna zavarovana mezda 
Din pri moških 25*07 (—0*93), pri ženskih 
18*28 (— 0*02), skupaj 22-49 (—0*58).

Celotna dnevna zavarovana mezda Din 
pri moških 1,266.552*40 ( +  13.044— ), pri 
ženskih 566.897’20 (+24.030 ), skupaj
1,833.449*60 (+37.074—).

(Številke v oklepajih pomenijo prirast 
>+<, oziroma padec »—< v primeri s sta
njem v lanskem decembru.)

Najzanimivejši gospodarski pojav v no
vembru 1934 je rapidno zmanjševanje za
poslenosti v zadnji tretjini meseca. Temu 
ni vzrok samo sezija, ampak morajo eksi
stirati še drugi vzroki. Naslednja tabela 
prikazuje veličino tega padanja:

Letni diferencial članov: 19. novembra 
+  4.207, 21. novembra +3.861, 23. novem
bra +3.637, 25. novembra +3.319, 27. no
vembra +2.622, 29. novembra +2.579.

Pripomniti pa moramo, da se je letni 
diferencial začel prve dni decembra 1934 
popravljati proti svoji prejšnji višini.

Povprečna dnevna zavarovana mezda, 
katera odgovarja približno faktičnemu 
dnevnemu zaslužku povprečnega delavca, 
še vedno pada, vendar manj intenzivno, 
kakor je razvidno iz te tabele:

Letni diferencial povprečne dnevne za
varovane mezde: julij 1934 Din —0'77, av
gust 1934 Din —076, september 1934 Din 
—073, oktober 1934 Din —0-65, november 
Din -0 '58 .

Devizno tržišče
Tendenca čvrsta; promet Din 3,912.887'50.

V preteklem borznem tednu je devizna 
kupčija nekoliko popustila; kajti v primeri 
s predzadnjim tednom, ki je zaključil s 
skupnim deviznim prometom 4.555 tisoč 
dinarjev, znaša nazadovanje deviznega pro
meta v prejšnjem tednu nekaj več kot pol 
milijona dinarjev. Vzrok omenjenega pad
ca deviznega prometa je zmanjšanje po
trebe po avstrijskih šilingih in po angle
ških funtih, katerih skupni zaključki v 
predzadnjem borznem tednu so presegli 
vsoto treh milijonov dinarjev, medtem ko 
je dosegel v zadnjem tednu skupni devizni 
promet v teh devizah (potom priv. klir.) 
komaj 2 'A milij. dinarjev (v tisočih Din):

Devize: Amsterdam predzadnji teden 
(112), minuli teden 141; Berlin (6), 4; 
Din. deviza (412), 391 avstr. priv. kliring; 
Dunaj (1603), 1251 priv. kliring; Curih 
(110), 128; London 1531, 1260 inkl. priv. 
kliring; Madrid (13), —; Newyork (387), 
568; Pariz (355), 138; Praga (—), 3; Solun 
(12), 2 boni; Trst (14), 27.

Po gornji tabeli je znatnejše porastel 
edinole promet v devizi Newyork, in sicer 
za 181 tisoč dinarjev. Nasprotno pa je po
pustil devizni promet v Londonu za 271 
tisoč dinarjev (priv. klir.), v Dunaju za 
352 tisoč dinarjev (priv. kliring) in v Pa
rizu za 217 tisoč dinarjev.

Na poedinih borznih sestankih prejšnje
ga tedna je bil zaključen naslednji devizni 
promet:
3. dec. 1934 Din 465.132*04 London—Dnnai
4. dec. 1934 Din 1.842.231*98 Newyork—London
5. dec. 1934 Din 513.838'8fi Dunai—London
6. dec. 1934 Din 521.566*55 Dunai—Curih
7. dec. 1934 Din 570.118*07 London—Din

Intervencija Narodne banke je bila po
trebna predvsem v Amsterdamu in Parizu, 
deloma tudi v Curihu. S posredovanjem 
Narodne banke je bilo skupno perfektuira- 
no za Din 125.000’— deviznih zaključkov.

Notice avstrijskega šilinga v privatnem 
kliringu so bile ves teden neizpremenjene 
in so bili vsi nakupi, oziroma prodaje, za
ključeni na bazi Din 8*10 do Din 8*20. 
Drugih notic privatnih kliringov ni bilo.

Na ponedeljkovem in petkovem borznem 
sestanku prejšnjega tedna so bili doseženi 
naslednji devizni tečaji:
Amsterdam 2308*18 2319*54 2312*07 2323*43
Perl in 1369*58 1380*38 1373*47 1384'27
Bruselj 797*18 801‘12 798*57 802*51
Curih 1108'35 1113*85 1108*35 1113*85
London 169*25 170*85 169*25 170*85
Newyork 3384*66 3412*92 3393*— 3421*26
Pariz 225*04 226*16 225*43 226*55
Praga 142*67 143*53 142*79 143*65
Trst 290*90 293*30 291*13 293*53

Temeljem gornje tečajne razpredelnice 
so tekom zadnjega tedna beležile vse na 
tukajšnji borzi notirane devize s čvrsto 
tendenco in okrepile svoje tečaje nastopno: 
Amsterdam in Berlin za 3*89 poena, Bru
selj za 1*39 poena, Newyork za 8*34 poena, 
Pariz za 0-39 poena, Praga za 0*12 poena 
in Trst za 0*23 poena. Curih je notiral 
konstantno na dosedanji bazi, dočim je 
London beležil v petek 7. t. m. ob po
nedeljkovih tečajih.

Efektno tržišče 
Tendenca nestalna.

Industrijski in bančni papirji še vedno 
niso beležili, dočim je na tržišču z državni
mi efekti vladala ves minuli teden ne
stalna, mestoma celo padajoča tendenca. 
Zaključkov ni bilo.

V državnih vrednotah so bili doseženi 
dne 6. decembra ti tečaji (prvi tečaj, brez 
označbe znači povpraševanje oziroma de
nar, drugi pa ponudbo oziroma blago):

Dne 6. decembra. 7% inv. pos. 69—71, 
8% Blair 60—61, 7% Blair 53—53-50, 
Seligm. obv. 62—64, Agrarne obv. 40—41, 
Begi. obv. 54—55, Vojna škoda 330—333.

Dne 7. decembra. 7% inv. pos. 68—70, 
8% Blair 58-60, 7% Blair 53-54, Seligm. 
obv. —, Agrarne obv. 40—40*50, Begluške 
obvez. 53—54, Vojna škoda ponudba 330.

Izmed gornjih efektov so tekom prejš

njega tedna okrepile svoj tečaj edinole 
agrarne obveznice, in sicer za eno točko 
v povpraševanju ter za pol točke v po
nudbi, medtem ko je Seligman beležil 
v., t. m. na bazi ponedeljkovih tečajev (od
3. t. m.). V petek 7. t. m. pa Seligmanove 
obveznice sploh niso notirale. Vsi ostali 
državni papirji so na tukajšnji borzi tečaj
no oslabeli, in sicer 7 % investicijsko poso
jilo, 7% Blair ter Begluške obveznice za 
eno točko, 8% Blair pa za 3 točke v po
nudbi in povpraševanju, le Vojna škoda 
za 2 točki v povpraševanju, a za 5 točk 
v ponudbi.

Žitno tržišče
Tendenca neizpremenjeno mirna.

Cene so ostale povsem brez izprememb, 
prometa ni bilo.

Lesno tržišče
Tendenca še vedno mlačna.

Tudi v minulem tednu je bila na tukaj
šnji borzi živahnejša kupčija v tramih in 
hrastovih plohih. Skupno je bilo zaključe
nih osem vagonov tramov in tri vagoni 
hrastovih plohov.

V ostalem se situacija na tukajšnjem 
lesnem tržišču ni bistveno izpremenila. 
lscejo se še vedno madrieri, tramiči (filer- 
ji), trami uso Trieste, parjena in obrob
ljena bukovina, kakor tudi neparjena bu
kovina, mecesnove deske in rezana hra- 
stovina. Prav tako je še vedno znatno po
vpraševanje po drvah, vsled česar je tudi 
cena neizpremenjeno čvrsta.

Pri tej priliki je potrebno spregovoriti 
par besedi o našem klirinškem prometu 
z Italijo, ki je doslej še precej dobro funk
cioniral. Kajti čuje se, da so nastopile 
sedaj nekatere izpremembe, o katerih pa 
splošno še niso znane podrobnosti. Naši 
producentje so prodajali blago, ki se je iz
delovalo le po naročilu, v določenih dimen
zijah in določeni kakovosti, torej ne uzančno 
merkantilno blago. Za ta naročila sc je za
htevalo plačilo takoj pri prevzemu. Naši 
odjemalci iz Italije so potom njihove >Ban- 
ca nazionale« kupili dinarje, s katerimi 
se je potem lahko krilo »uverenje«. Ker 
pa take pogodbe še obstoje, je s tem vsak 
drug način plačanja onemogočen in bi bila 
vsaka izprememba načina plačanja preveč 
komplicirana. Upamo, da bodo našli zainte
resirani krogi na vsak način potov in mož
nosti, da naši že itak težko prizadeti pro
ducentje pridejo laže ter čimpreje do 
plačila.

jf K c n k u v z i  i n  ----------------
j|| = =  prisMne poravnave

Odpravljen je konkurz trgovca Jakoba 
Menarta v Domžalah, ker je bila sklenje
na prisilna poravnava.

Poravnalno postopanje je bilo uvedeno
o premoženju Klementa Belovskega, po
sestnika in mlinarja pri Sv. Heleni pri 
Mirni. Poravnalni sodnik dr. Cvetko, po
ravnalni upravnik notar Mastnak. Narok 
za sklepanje o poravnavi dne 8. januarja 
ob 10. pri sodišču v Trebnjem. Rok za 
oglasitev do 31. decembra. Dolžnik ponu
ja SOodstotno kvoto, plačljivo v petih ena
kih obrokih, od katerih bi prvi zapadel 
dva meseca po pravomočnosti poravnave.

Nadalje je uvedeno poravnalno postopa
nje o premoženju, Ivana Kogovška, kova
škega mojstra v Dravljah. Poravnalni sod
nik Avsec, poravnalni upravnik Ivan Sed
lar v Ljubljani. Narok za sklepanje porav
nave dne 4. januarja ob 9. uri, rok za 
oglasitev do 31. decembra 1934. Poravnal
na kvota 50 odstotkov.

Uvedeno jo še poravnalno postopanje o 
premoženju Leona Medena, trgovca v Gra
hovem pri Rakeku. Poravnalni sodnik dr. 
Sfiligoj, poravnalni upravnik trgovec Mi
lan Kravanja v Cerknici. Narok za skle
panje poravnave pri sodišču v Cerknici, 
dne 3. januarja ob 9. uri, rok za oglasitev 
do 29. decembra.

Poravnalno postopanje v zadevi trgovca 
Porupskega Adolfa v Kočevju se ustavlja, 
ker se ni dosegla za sprejem potrebna Ve
čina upnikov.

Končano je poravnalno postopanje tr
govca Ivana Kranjca v Borovnici. Nadalje 
je končano poravnalno postopanje posest
nice in gostilničarke Ivanke Vidmarjeve 
v Ljubljani.

Potrjeni sta prisilni poravnavi: lesnega 
trgovca Franca Celcerja v Oplotnici (40od- 
stotna kvota) in »Service« Emila Petroviča, 
specialne trgovine pribora v Ljubljani. .

Statistika konkurzov in prisilnih 
poravnav

Društvo industrijcev in veletrgovcev v 
Ljubljani je objavilo naslednjo statistiko 
konkurzov in prisilnih poravnav v novem
bru (številke v oklepajih veljajo za lanski 
november):

1. Otvorjeni konkurzi:
v Dravski banovini 2 (1), Savski 4 (4), 

Vrbaski — (—), Primorski 3 (1), Drinski
2 (1), Zetski 1 (1), Dunavski 1 (4), Morav
ski — (1), Vardarski 1 (3), Beograd, Ze
mun, Pančevo 5 (9).
2. Razglašene prisilne poravnave izven 

konkurza:
v Dravski banovini 4 (4), Savski 5 (1), 

Vrbaski — (—), Primorski 1 (—), Drinski
1 (1), Zetski — (—), Dunavski 4 (3), Mo
ravski 2 (—), Vardarski 1 (—), Beograd, 
Zemun, Pančevo 2 (—).

3. Končana konkuržna postopanja:
v Dravski banovini 10 (4), Savski 1 (3), 

Vrbaski 1 (—), Primorski 5 (1), Drinski
3 (3), Zetski 2 (—), Dunavski 6 (11), Mo
ravski 4 (5), Vardarski 4 (4), Beograd, 
Zemun, Pančevo — (1).

4. Potrjene prisilne poravnave:
v Dravski banovini 9 (7), Savski 4 (4), 

Vrbaski — (2), Primorski 9 (1), Drinski
2 (—), Zetski — (—), Durtavski — (1), 
Moravski — (—), Vardarski — (—), Beo
grad, Zemun, Pančevo 3 (3).

«, 9  \  H v o l i  h*rva* P,e8ira in ke' IX> V tiTT U l  U ill mično snaži obleke,
klobuke itd. Skrobi

in svetlolika srajce, ovratnike in manšete.
Pere, suši, monga in lika domače perilo

tovarna JOS. REICH
Poljanski nasip 4—6. Selenburgova ul. 3.

Telefon St. 22-72.

Povišane poštne pristojbine za 
pakete iz tujine

Prometni minister je odredil, da se po
bira: 1. od malih paketov, ki prihajajo iz 
tujine, prenosna taksa 3 Din, za dostavo 
na dom pa še posebej taksa 2 Din; 2. za 
sporočilo o prihodu pošiljke še 1 Din od 
prejemnika pošiljke in 3. taksa 3*50 Din 
od pošiljatelja paketa za sporočilo o pri
hodu pošiljke in njeni dostavljivosti. Tak
sa pod 1. se plača z nalepljanjem znamk, 
takse pod 2 in 3 pa se pobirajo na dose
danji način. Nove takse veljajo od 1. ja
nuarja 1935.

Nazadovanje angleškega izvoza 
premoga

Rudarski minister j© predložil parlamen
tu v odgovoriu ma neko imiterpedacijo po
datke o razvoju angleškega premogovnega 
izvoza od 1. 1913. daije. Po teh podatkih! 
je Anglija izvozila v britanske dežele m ili
jonov ton premoga:

1. 1913. 2-3,
1. 1919. 5-3,
L 1933. 4*18.

Izvotz v britanske dežele se je torej po 
vojni znatno dvignil, čisto drugačna pa Je 
slika angleškega premogovnega izvoza v 
druge države. Tako je izvozila Anglija v 
neangileške dlržave milijonov ton pre
moga:

1. 1913. 71*1,
1. 1923. 75-9,
il, 1929. 55-0,
1. 1932. 34*2,
L 1933. 34*9.

Pri tako silnem nazadovanju izvoza ni 
čudno, da so se pred kiraiHkim prekinjena 
poljoko-angleška premogovna pogajanja 
zopet obnovila.

F . P irČ C V O  slatina kava
ie prvovrsten demač izdelek, % katerim pripravite zdravo, izdatno, redilno in ceneno pifato za Vas in Vaie otroke. 
Dr. Pirčeva sladna Itava ie prav priletnega okusa in io pijo odrasli kot otroci z užitkom.
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Rudolf Dostal:

Zgodovinski razvoj našega 
trgovstva

(Konec)

Ljubljana — trgovinsko križišče
Ljubljana je postala živahno trgovinsko 

središče in križišče. Tod so se zbirale, 
križale in razhajale trgovinske smeri in 
ceste od vzhoda na zahod, od severa na 
jug. Trgovska živahnost se je kmalu po
znala tudi na zunaj. Od vseh strani je pri
tiskalo ljudstvo v mesto. Po blagajnah in 
rokah ljubljanskih trgovcev se je pretaka
lo mnogo zlata. Ljubljana, glavno mesto in 
središče ilirskih provinc, je imela kaj ve
selo in pestro življenje. Francozi, novi dr
žavni gospodarji, so ustanovili tudi v Ljub
ljani trgovinsko zbornico, kakor so jih že 
imeli doma na Francoskem. Ta je pošilja
la svojega zastopnika v centralni trgovin
ski svet v Pariz. Poleg tega so ustanovili 
Francozi tudi prvo trgovinsko sodišče v 
Ljubljani. Kot sodniki so poslovali trgovci.

Prevozništvo in žitna trgovina
Trgovski stiki z Orientom, ustvarjeni 

zaradi celinske zapore v dobi francoske 
okupacije naših dežel, so ostali nezmanj
šani po odhodu Francozov. Naša domača 
trgovina se je po končanih francoskih voj
nah vsestransko opomogla in razširila. Z 
ustanovitvijo in razvojem trgovinske mor
narice je dobila naša trgovina tudi čez

morske zveze. Skozi slovenske dežele je 
šel ves blagovni promet, in tako so naši 
ljudje silno mnogo zaslužili s prevozni
štvom. Take prevoznike omenja tudi na
rodna pesem, ki pravi:

>Težke mi voze vozijo,
no drage Ione služijo.«

Pa tudi z blagovnim prometom po vodi 
so ljudje dosti zaslužili. Brodarji so pre
važali po rekah navzdol sadje, les in dru
go blago; nazaj so pa vozili predvserp žito.
V Ljubljani so bila velikanska žitna skla
dišča. Žito so navadno mleli v domačih 
mlinih in kupčevali z moko. Deloma pa so 
ga natovorili v sode in trgovali z njim v 
primorskih lukah, tako v Trstu, na Reki 
itd. V Ljubljani in bližnji okolici je bilo 
takrat mnogo žitnih trgovcev, toliko ka
kor nikdar poprej niti pozneje. Med njimi 
naj omenimo Prešernovega prijatelja, An
dreja Smoleta, ki je vzdrževal neposred
ne trgovske zveze s Hrvatsko, Slavonijo, 
Vojvodino, Bačko in Banatom. Ob takih 
prilikah se je zanimal tudi za južne pro
svetne in narodnostne razmere ter prina
šal s svojih trgovskih potovanj s seboj 
srbske knjige. Mimo Ljubljane je bila žit
na trgovina zelo razvita v Šmarju na Do
lenjskem. Poleg žita so kupčevali tudi z 
vinom, s poljskimi pridelki, z domačim 
platnom in suknom, z železnimi in stekle
nimi izdelki itd. Poleg navedenega blaga 
je v oni dobi zlasti cvetela kupčija z le
som, ki so ga izvažali v južne kraje, v 
Trst, na Reko, pa tudi čez morje. V tistih 
časih so močno izsekavali notranjske go

zdove okoli Vrhnike, Logatca, Planine in 
Postojne, in sicer tako brezobzirno, da se 
od tistihdob niso nikdar več opomogli.

Krošnjarska trgovina
Pri tej priliki je treba omeniti še kro- 

šnjarsko trgovino ribniškega in kočevske
ga prebivalstva iz prve polovice 19. stolet
ja. Vzrok je bil ta, ker so bile ravno v 
onih krajih gospodarske razmere najslab
še. Krošnjarji so tržili predvsem z južnim 
sadjem, ki so ga nakupovali v Trstu in 
na Reki, ter z galanterijskimi izdelki. S 
svojim blagom so prihajali daleč na sever 
in zapad, v Nemčijo, Francijo, Švico in ce
lo na Holandsko. V mestih in trgih so 
imeli zaloge raznovrstnega blaga. Kolikor 
blaga so razprodali, toliko so si ga dali za 
seboj pošiljati. Tudi so ga izročali manj
šim razprodajalcem spomladi, ko so odha
jali, jeseni, ko so se vračali, pa so priha
jali po plačilo. Poedini krošnjarski trgov
ci so silno obogateli. Ilirski guverner 
Lattermann je izdal leta 1814. posebni 
krošnjarski red, ki je točno določal, s ka
terimi izdelki so smeli tržiti kočevski in 
ribniški krošnjarji.

Posledica otvoritve železnice
Naša trgovina je bila v nadaljnjih deset

letjih po odhodu Francozov močno priza
deta zaradi splošnega slabega gospodar
skega stanja v bivši avstro-ogrski monar
hiji, zaradi nesrečnih vojn ter vedno več
jih dajatev in davkov. Glavni in največji

udarec pa je zadala trgovini otvoritev že
leznice. Kranjski deželni stanovi niso bili 
nič kaj navdušeni za novo železnico. Bali 
so se konkurence tujega žita in vina. Ena- 

'ko so se bali tudi prevozniki, da jim bo 
železnica odvzela dober zaslužek. Zato je 
umevno, da so deželni stanovi naravnost 
odklonili prispevke za odkup železnici po
trebnega zemljišča. — Prvi vlak je privo
zil v Ljubljano leta 1849., naprej do Trsta 
leta 1857., od Zidanega mosta v Zagreb 
pa leta 1862. Posledice niso izostale. Vse 
blago, ki se je poprej prevažalo po naših 
cestah in vodah, pretovarjalo in preklada
lo v Ljubljani, Zalogu in na Vrhniki, se je 
odslej vozilo po železnici skozi in mimo 
Ljubljane. Prevozniki, tovorniki in brodar
ji so izginili s prometnih trgovinskih cest 
na suhem in na vodi. A ne samo to. Pro
padlo je tudi mnogo velikih žitnih tvrdk, 
ki so baš v naših krajih tako dobro uspe
vale. Saj je šlo odslej slavonsko in bana- 
ško žito naravnost v Trst in ostale primor
ske luke. Zato so preselile velike trgovske 
tvrdke svoje sedeže v Trst in na Dunaj. 
Ljubljana pa je zgubila svoj pomen kot 
cvetoče kupčijsko mesto. Šele polagoma v 
naslednjih desetletjih, z iskanjem in raz- 
vojim novih trgov, panog, z izpopolnit
vijo in razmahom industrije in obrta, se je 
pričela naša domača trgovina zopet dviga
ti kot trden steber in ogrodje domačega 
gospodarskega življenja in blagostanja.

(Viri: Valvasor; Dimitz; Mitteilungen d. 
hist. Vereins f. Krain; Iv. Vrhovec; Gru- 
den-Mal: Zgodovina slov. naroda. — R. D.)

Društvo industrijcev in veletrgovcev v 
jjubljani je izdalo to okrožnico o otvorje- 
lih in končanih konkurzih in prisilnih po
ravnavah izven konkurza za čas od 11. no
vembra do 20. novembra 1934*

A. Otvorjeni konkurzi:
Savska banovina: Fuchs Marija Flora, 

rgovina z modnim blagom, Zagreb; Giins- 
jerger Julij, trg., Koprivnica.

Zetska banovina: Sreska sjenička zem- 
joradnička nabavljačka zadruga, Sjenica.

Beograd, Zemun, Pančevo: Bulatovič
Sima, trg. Beograd, Poenkareova 17; Me- 
naše A. Jakov, trg. z mešanim blagom, 
Beograd, Cara Nikole ul. 5; Mesinger Fra
njo, trg. fotogr. materiala na drobno, Beo
grad, Knez Mihajlova ul. 53; Mitrovič D. 
Hela, trg. z opeko, Beograd, Varšavska 
ul. 2.

B. Razglašene prisilne poravnave:
Savska banovina: »Brazil« Bogdan Pa

pič, Zagreb; Tatič Savo, Topusko.
Donavska banovina: Bogdanov Mitar,

trg. s špecerijskim blagom, Ruma.
C. Končana konkurzna postopanja:

Primorska banovina: Quien Antun, ne-^
reg. trg., Split.

Donavska banovina: Fischer Vilim, trg., 
Novi Vrbas; Gere Imro, trg., Novi Sad; 
Paunovič V. Kosta, opankar, Grašnica.

Moravska banovina: Pavlovič Jeremija, 
kavarnar, Grahovac; Popovič Djordje, trg., 
Svilajnac; Stanojevič Milenka, Vražogrnci.

Vardarska banovina: Nisim i Mušon
brača Kaserl, Bitolj.

Č. Potrjene prisilne poravnave:
Savska banovina: Bareis Lavoslav, grad

beno mizarstvo, Karlovac.
Primorska banovina: Kovačič Dragutin, 

dentist, Sinj; Pentič Karlo pok. Petra, 
Split; Svilkovič Janko Mijin, dimnikar, 
Split.

Drinska banovina: Kajon Avram, trg., 
Sarajevo; Kohut Jan, trg., Šid.

* Podatke za Dravsko banovino smo iz
pustili, ker jih objavljamo sproti. Vse po
drobne podatke o narokih, kvotah itd. da
je tajništvo Društva industrijcev in vele
trgovcev.

Rnez-namestnik Pavle s© je v spremstvu 
jvoje soproge vrnil v Beograd.

Ban dr. Drago Marušič je praznoval v 
Donedeljefk svojo poitdesetletaico. Pevska 
iruštva, gasilci in druge organizacije so mu 
priredili na predvečer rojstnega dne lepo 
podoknico ter mu čestitali k jubileju ter 
pri tem zlasti poudarjali njegovo nesebično 
in vedno požrtvovalno narodno delo. Tudi 
gospodarski krogi ®e pridružujejo čestitkam

kulturnih in narodnih organizacij ter kli
čejo banu dr. Marušiču: Na mnoga leta!

Naši izseljenci iz Južne Amerike so 
sklenili, da postavijo blagopokojnemu kra
lju spomenik v Splitu.

Jugoslovanska šolska jadrnica »Jadran«, 
ki jo je podarila naši vojski »Jadranska 
straža«, obišče v januarju Južno Ameriko, 
kjer ji pripravljajo naši izseljenci velik 
sprejem.

Okoli 2700 madjarskih državljanov, ki
so bivali brez dovoljenja v naši državi, ali 
katerim je potekel rok dovoljenega biva
nja, so naše Oblasti izgnale na Madjarsko. 
Je pa to le ena slaba desetina madjarskih 
državljanov, ki še žive v Jugoslaviji in  ki 
so skoraj vsi pri nas v dbbrih službah, do- 
čim so naši ljudje brez posla.

Celo vrsto jugoslovanskih državljanov so 
izgnale madjarske oblasti. Nekateri so mo
rali tako nenadoma zapustiti Madjarsko, 
da so ob vse svoje premoženje.

Madjarska spomenica je bila vložena še
le v soboto popoldne, da bi se na ta na
čin preprečilo nadaljevanje razprave še ta 
teden. Ta manever pa je preprečil Titu- 
lescu, ki se je sploh izkazal kot sijajen 
sekundant Jevtiča, in se bo razprava še 
ta teden nadaljevala.

Perčec je odpotoval iz Madjarsko v Ita
lijo. Na vseh njegovih potih po Madjarski 
ga je spremljal madjarski podprefekt. Tu
di prehod čez madjarsko mejo mu je bil 
omogočen s pomočjo madjarskih oblasti.

Trboveljska premogokopna družba bo, 
kakor poroča »N. W. Tagblatt«, zopet izpla
čala dividendo, ki pa  da bo skromna.

Posaarsko vprašanje, ki je bilo še prej
šnji teden nabolj nevarno vprašanje za ev
ropski mir, je bilo po sporazumnem pred
logu odbora trojice na zasedanju Sveta 
DN ugodno rešeno. Plebiscit v Posaarju se 
bo izvedel pod nadzorstvom mednarodnih 
čet, zlasti angleških, na kar je Nemčija že 
pristala. Francija pa je izjavila, da prizna 
vsak rezultat plebiscita ter je umaknila 
tudi svoje čete od meje. Sporazum je bil 
omogočen predvsem zaradi pripravljenosti 
Anglije, da pošlje svoje čete v Posaarje.

Atentat na Kirova je uporabila sovjetska 
vlada za krvav obračun s svojimi politič
nimi nasprotniki v  komunistični stranki. 
Izdan je bil ukaz, kila se morajo vsi procesi 
proti osumljencem soudeležbe v kratkem 
roku dokončati, da nimajo obtoženci pra
vice do zagovornikov in da se morajo smrt
ne obsodbe izvršiti v 2 urah. 80 ljludi je 
bilo nato -ustreljenih na podlagi tega bar
barskega ukaza.

Med abesinskimi in italijanskimi četami 
je prišlo zopet do boja. Vnela se je prava 
bitka, ki je trajala par ur. Na obeh stra
neh so streljali s strojnicami, topovi in se 
posluževali tudi tankov. — Na italijanski 
strani je padlo 160 vojakov in okoli 400 
je bilo ranjenih. Abesinci pa so imeli oko
li 140 mrtvecev. Italijani pravijo, da so 
prepodili Abesince, podobno pa poročajo 
tudi Abesinci. Tudi krivdo za nastali kon
flikt vale eni na druge.

Veletrgovina kolonijalne 
in špecerijske robe

Ivan Jelačin
Ljubljana

Zaloga sveže p ra 
žene kave , m letih 
d iša v  in  r u d n in sk e

vode

Točna in solidna postrežbal 
Zahtevajte cenik!

Posebni obrambni davek bo uveden v 
Rumuniji, da se more v celoti izvesti veli
ki oborožitveni načrt Rumiunije. Novi da
vek je preračunan na letno 2 in pol mili
jardi lejev.

»Službeni list«
kr. banske uprave Dravske banovine z 

dne 8. decembra objavlja: Uredbo o izva
janju javnih del — Navodila za poslova
nje po zakonu o zatiranju spolnih bolezni 
in pravilniku za izvrševanje tega zakona
— Pristojbine po zakonu o zatiranju spol
nih bolezni — Razne razglase sodišč in 
uradov ter razne druge objave.
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Direkcija drž. železarne Vareš sprejema 
do 19. decembra ponudbe o dobavi 300 kg 
suhe barve.

Direkcija drž. rudnika Vrdnik sprejema 
do 20. decembra ponudbe o dobavi 25 plošč 
železne pločevine ter o dobavi električne
ga materiala.

Direkcija drž. rudnika Kakanj sprejema 
do 20. decembra ponudbe o dobavi 3000 
bukovih pragov, risalnega orodja, 100 sir
kovih metel, 20 naočnikov proti plinarn1, 
700 kg bombaža za čiščenje in  100 kg krp 
za čiščenje.

Direkcija drž. rudnika Senjski Rudnik 
sprejema do 24. dlecembra ponudbe o do
bavi 2000 kg kompresorskega olja, 100 kg 
letnega im 100 kg zimskega! olja te r 10.000 
kilogramov kalcijevega karbida.

Komanda pomorskega arzenala Tivat 
sprejema do 21. decembra ponudbe o do
bavi pločevine, železa, bakra, cevi, mede
nine, jekla, vijakov, žičnikov itd.

Dne 20. decembra bo pri Komandi sav
ske divizijske oblasti v Zagrebu javna ust
na licitacija za dobavo 70.000 kg svinjske 
masti.

Komanda mornarice Zemun sprejema do 
18. decembra ponudbe o dobavi 5000 vreč 
za moko. ■

Dne 21. decembra bo pri Direkciji drž. 
rudarskih podjetij v Sarajevu ofertna lici
tacija za dobavo 4500 m8 jamskega lesa.

Nabava 10.000 kg mešanega bencina. Di
rekcija pošte in  telegrafa v Ljubljani raz
pisuje prvo pismeno licitacijo za dobavo 
mešanega bencina. Licitacija bo dne 21. 
decembra ob 11. uri v pisarni ekonomske
ga odseka, soba štev. 42, Sv. Jakoba trg  
štev. 2. Najkasneje Idlo desetih na dan lici
tacije se mora položiti 5% kavcija. Pogoji 
po 10 Din v pisarni direkcije.

Sreda, dne 12. decembra: 12.15: Vokalni 
koncert Ade Sari na ploščah — 12.50: Po
ročila — 13.00: Cas, baletna godba na plo
ščah — 18.00: Plošče po željah — 18.20: 
Pogovor s poslušalci (prof. Prezelj) — 
18.50: Plošče po željah — 19.10: Naloga 
naše generacije (N. O.) — 19.30: Nac. ura: 
Prota Matija Nenadovič (VI. Djorovič, univ. 
prof.) — 19.55: Jedilni list, program za 
četrtek — 20.00: Prenos opere iz Ljubljane, 
v odmoru čas in poročila.

Četrtek, dne 13. decembra: 12.15: Ope
retne pesmi na ploščah — 12.50: Poročila
— 13.00: Čas, plošče — 18.00: Iz raznih 
dežel (plošče) — 18.20: Smuška ura ljublj. 
zimskosport. podsav. — 18.50: Srbohrvaške 
narodne pesmi na ploščah — 19.00: Srbo
hrvaščina (dr. Mirko Rupel) — 19.30: Nac. 
ura: Karadjordje zavzame Beograd 1.1806 
(dr. Stanoje Stanojevič, univ. prof.) — 
19.55: Jedilni list, program za petek — 
20.00: Prenos iz Beograda — 22.00: Čas, 
poročila —22.15: Radijski orkester.

Narodno gledališče v Ljubljani
Drama, začetek ob 20.

Torek, dne 11. decembra: Gugalnica. — 
Red C.

Sreda, dne 12. decembra: Waterloo. Red 
Sreda.

Četrtek, dne 13. decembra: Migo, dekle z 
Montparnasa. Red B.

Petek, dne 14. decembra: žalujoči ostali. 
Red A.

Sobota, dne 15. decembra ob 15.: Matiček 
se ženi. Premiera. Izven.

Nedelja, dne 16. decembra ob 15.: Orlič. 
Ob 20.: Waterloo. Izven.

Opera, začetek ob 20.
Torek, dne 11. decembra: Mignon. Red B. 
Sreda, dne 12. decembra: Sv. Anton, vseh 

zaljubljenih patron. Red A.
Četrtek, dne 13. decembra: Hoffmannovc 

pripovedke. Red Četrtek.
Petek, dne 14. decembra ob 15.: Hovan- 

ščina. Dijaška predstava. Izven. Zni
žane cene.

Sobota, dne 15. decembra: Izgubljeni val
ček. Red C.

Nedelja, dne 16. decembra ob 15.: Od baj
ke do bajke, balet. Izven. — Ob 20.: 
Traviata. Izven.

Ureja ALEKSANDER ŽELEZNIKAR.. -  Za Trgovsko-industrijsko d. d. »MERKUR« kot izdajatelja in tiskarja: 0. MIHALEK. Ljubljana.


